
 

Конспект занятия по аппликации в рамках кружковой деятельности 

«Новогодняя открытка» в старшей группе 

Задачи: научить детей 

делать новогоднюю  

открытку в технике айрис - 

фолдинг. Познакомить с 

празднованием Нового года 

на Руси.  Формировать 

интерес к новогоднему 

празднику. Развивать 

художественно - 

эстетическое восприятие, 

воображение. Воспитывать 

самостоятельность, 

инициативность.  

Материал: новогодние открытки, презентация «История празднования 

Нового года на Руси», лист А4 с изображение веточки ели и с вырезанным 

силуэтом новогодней игрушки. Схема укладки полосок. Полоски разных 

цветов. Клей, скрепки, салфетки.   

Ход занятия.  
- Ребята, какой приближается праздник? (Ответы детей). Да, скоро Новый 

год. Повсюду новогодние шары, разноцветные гирлянды превращают 

привычное окружение в сказку, которая приносит радость и детям, и 

взрослым.  

- Ребята, я вам расскажу о традиции празднования Нового года на Руси. 

Русский царь Петр Первый издал указ отмечать Новый год 1 января: 

украшать дома ветками ели, поздравлять друг друга, зажигать костры, 

фейерверки.  

В старину на Руси люди украшали ель различными лакомствами: 

конфетами, пряниками, фруктами, орехами, овощами и т.д. Вечером на ели 

зажигали восковые свечи.  

С тех пор до нашего времени на новогодний праздник наряжают зеленую 

лесную красавицу ель. Ребята, чем сейчас украшают ель? Можно ли зажигать 

свечи? Почему?  

Люди поздравляют друг друга с Новым годом, дарят подарки! Давайте и 

мы станем вкруг и поиграем в игру «Я желаю тебе…». Дети бросают мяч 

друг другу и высказывают свои пожелания.  

Ребята, как можно порадовать друзей, родных в новогодний праздник? 

(Ответы детей). Можно поздравить родных открыткой. Кто знает, что такое 

открытка? Ребята, рассмотрим новогодние открытки. Что на них 

изображено?  

А вы, хотели бы, поздравить своих родных новогодней открыткой? Тогда 

отправляемся в новогоднюю мастерскую. (Дети садятся за столы). 

 Посмотрите, какой материал находится на столе. Вы догадались, в 



какой технике работы с бумагой сделаем открытку? Да, в технике айрис - 

фолдинг. Сложите лист бумаги пополам. Что изображено на листе? (Веточка 

ели). Мы украсим веточку ели новогодней игрушкой. Прикрепите скрепками 

к открытке схему укладки полосок. Выберите полоски двух цветов. По краям 

шаблона нанесите клей, так, чтобы клей не попал на схему. Чередуя цвета, 

приклейте полоски. (Самостоятельная работа детей).  

Дети снимают схему, любуются своей работой, рассказывают, кому 

подарят открытку, какие слова пожелания скажут.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


